

金陵小学东校区开学仪式



## 迎接开学日 拥抱新学期

——我市部分学校开学首日见闻

王泽坤

9月1日,我市60万中小学及幼儿园师生迎来新学期开学第一天,为了欢迎学生们,每所学校都精心准备了别具特色的开学仪式,让每名小学生精神焕发地投入新学期的学习生活。

### 秩序良好的开学日

9月1日一大早,在金陵小学门口,民警和校长、老师们一起迎接学子归来。孩子们欢快地走进校园,微笑、招手、打招呼,一声声响亮的“警察叔叔好”“校长好”“老师好”“同学好”拉开了新学期的序幕。

在学校周边道路上,“家长您好,车辆不要在此停留”“学校门口请减速慢行”……交警正在为送学车辆开辟临时停车位,加快疏导下客车辆驶离,及时制止车辆“拖尾巴”、加塞抢道等交通违法行为。

“今天多亏了警察同志提前赶到现场,帮助我们指挥交通,协助引导学生有序进校。”金陵小学负责人带领着教师和家长组成的护学队迎接学生,还为警察点赞。

开学首日,校园周边道路交通压力剧增,为保障开学首日交通安全有序,宝鸡交警支队各大队执勤人员提前到达各个学校门前指挥、疏导车辆,缓解学校门前路段的交通压力,护航师生安全返校。同时,各个派出所也抽调警力,在中小学及幼儿园门口开展巡逻值守、交通疏导等宣传,确保校园区域交通安全。

### 充满快乐的开学日

在宝鸡东城幼儿园,老师把校园装扮成一座美丽的“城堡”,校门口有一道用气球搭成的拱门。小班的孩子们穿过拱门,就看到了各种卡通形象的打卡点,孩子们一下子忘记了陌生与拘谨,充满好奇地在气球拱门前跑来跑去,玩得亦乐乎,家长们按下快门,记录孩子的珍贵瞬间,整个幼儿园充满着欢声笑语。

“小班的小朋友因为年龄小,刚来幼儿园会产生焦虑,没有安全感。所以,我们给他们营造了一个能感受到欢乐的校园氛围。”东城幼儿园负责人说。为了让小班的小朋友能够更快地适应学校生活,他们今年采用了阶段性入学方式,即一周内,从每天上半天学,逐步推进到上全天,让孩子们逐渐适应

环境,同时做好家校沟通,缓解家长的担忧和焦虑,让家长放心把孩子交给幼儿园。

9月1日清晨,宝鸡实验小学迎来了一张张活泼可爱的笑脸,该校举行了一年级新生入学仪式,为孩子们的新学期写下难忘的第一页。老师为—

每位学生家长,都从校长手里领到了一本读书手册。“每学期,孩子要读够5本书。每读完一本书,孩子要写读后感,并在阅读课上进行分享,而读书手册是为了让家长监督孩子,每读完一本书都要家长和老师评分、签字,避免

嘉年华活动。

本学期,宝鸡实验小学的“海棠梦想·引领计划”名师工作坊就要启动了。据了解,名师工作坊包括“儿童诗”“整本书阅读”“数学阅读”“益智器具”“数学实践活动”“英语分层学本”“主题音



宝鸡高新中学开学前教师进行培训



宝鸡实验小学教师迎接孩子们的到来

年级的新生准备了点朱砂、拜师礼等丰富多彩的入学活动,这些活动一下子激发了学生的好奇心,他们大大方方、开开心心地与老师互动。

走进宝鸡高新中学,校门口的装饰路标立即吸引了人们的眼球——“想你的风吹到了宝鸡高新中学”。“为了让七年级新生能够更快地融入、适应环境,今年采用了这种年轻化的、带有我校文化符号的装饰来迎新,也是为了拉近老师与学生的距离。”高新中学有关负责人说。

### 早做规划的开学日

开学第一天,金陵小学的

读书活动流于形式。”该校负责人说,从今年秋季学期开始,金陵小学开展“六个一”活动。能够全年坚持下来的学生和家长,通过筛选评优,将会得到学校颁发的“书香家庭”奖牌。还有一项活动是习惯养成月活动,新学期第一个月是习惯养成月,家长要指导学生做好开学规划,学校针对不同年级制订相应的习惯培养计划。

东城幼儿园是全国足球特色幼儿园,在开学首日,幼儿园就做好了本学期的特色课程安排和专业人员授课准备,因为开学后不久,园里的足球队将代表东城幼儿园出赛宝鸡体育

乐会”“全员陶笛”等多个特色课程,采取“337”(三分钟讲授、三分钟分享、七分钟练习)智慧生长课堂模式等多种新型授课模式,由该校各学科的省级教学能手、名师等带头组织,将给学生带来全新的感受。

随着2023年秋季学期的到来,我市中小学生在9月1日平安返校。笔者在多家学校采访发现,今年各个学校的开学迎新别开生面。开学第一天,迈向新起点,开启新希望,承载新梦想。愿每一位学子,在新的学期里,用勤奋作笔,以汗水为纸,描绘出属于自己的人生底色。

## 我省高等教育自学考试时间确定

报名时间:9月5日至11日 考试时间:10月28日至29日

本报讯(记者 唐晓妮)近日,陕西省教育考试院发布消息:2023年下半年陕西省高等教育自学考试报名考试时间确定,报名时间是9月5日至11日,考试时间是10月28日至29日。

凡有意报考者,均可登录陕西省教育考试院门户网站或陕西省招生考试信息网,进入“高等教育自学考试考生服务平台”进行报名注册。报名时间是9月5日8时至11日18时,首次报考

考生信息注册、确认时间为9月5日8时至9月18日18时,缴费时间是9月5日8时至12日18时。缴费标准为每名考生每科26元。被给予暂停参加自学考试处理且在停考期内的考生,不得报考。

市考试管理中心工作人员依照陕西省高等教育自学考试相关要求提醒考生,须如实填写各项基本信息,并认真核对,确保个人信息的真实性和准确性,因信息错误导致的后果由考生本人承担。

## 2023陕西省学生青少年“轮转冰”速滑积分赛(宝鸡站)落幕——宝鸡代表队获亚军



本报讯(记者 唐晓妮)近日,2023陕西省学生青少年“轮转冰”速滑积分赛(宝鸡站)落下帷幕。宝鸡滑英雄代表队以团体总分第二名的成绩荣获亚军。

本次积分赛是我省学生青少年“轮转冰”速滑积分赛第三站比赛,吸引了省内13个地市的13支队伍152名选手参加比赛。赛场上,轮滑选手们左脚滑、右脚蹬,你追我赶(见上图),好不热闹。最终,经过激烈比拼,我市代表队队员

凭借惊人的体力、精湛的速滑技巧,以及默契的团队配合能力,荣获团体总分第二名,斩获亚军。

据悉,此次积分赛由陕西省冬季运动管理中心、宝鸡市体育局指导,陕西省冬季运动协会和陕西省学生体育协会联合主办,旨在充分践行“体教融合”理念,打通“轮转冰”发展路径,引导我市轮滑人群体验冰上乐趣,扩大冰雪运动的参与规模,为我市滑冰项目输送后备人才。

## 我国约130万乡村教师受益生活补助政策

目前,我国中西部22个省份715个原连片特困地区县实施了乡村教师生活补助政策,覆盖约7.3万所乡村学校,受益教师约130万人。

教育部8月31日举行新闻发布会,介绍教师队伍建设的最新进展和国家支持教师队伍建设的政策举措。教育部教师工作司司长任友群在发布会上作出上述介绍。

任友群表示,一年来,我国教师队伍规模进一步扩大,素质进一步提高。应对人口变动趋势,要推动教师资源优化配置。2023年“特岗计划”计划招聘5.23万人,持续为乡村学校补充高素质教师;计划选派17410名教师到边远地区、民族地区和革命老区受援县

支教,“三区”人才支持计划教师专项计划实施工作有序推进。

此外,教育部会同国家发展改革委、住房城乡建设部,继续加快实施边远艰苦地区乡村学校教师周转宿舍建设。截至2023年7月底,全国已建设筹集保障性租赁住房500多万套(间),能够解决1500多万包括乡村教师在内的新市民、青年人等群体的住房问题。

面对当前城镇化进程推进,乡村教育规模将有所缩小,乡村教师数量相应下降的形势,任友群表示,要尽早开展各级教育分城乡教师资源配置规划,继续大力支持乡村教师队伍建设和待遇保障。(据新华社)

